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VERBALE 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  65  del  30/09/2013 

 ADESIONE AL "PATTO DEI SINDACI - CONVENANT OF MAYORS" PER 
IL  PIANO  D'AZIONE  PER  L'ENERGIA  SOSTENIBILE  (PAES)  - 
APPROVAZIONE 

L'anno duemilatredici , il giorno  trenta del mese di settembre , nella Residenza Municipale – 
Palazzo  Mancini  –  il  Consiglio  Comunale  si  è  riunito  in  seduta  ordinaria  in  prima 
convocazione. 
Alle ore  21:12  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti  e assenti i 
seguenti consiglieri:

CECCHINI PIERO P GALLI SEVERINO P

RUSSOMANNO PAOLO P TONTI TIZIANO P

BENELLI GASTONE P DEL CORSO PIERANGELO P

RUGGERI CARLOTTA P LORENZI FABIO P

FILIPPINI EMILIO P GAUDENZI SIMONA P

ERCOLESSI LUCA MARIA P CECCHINI MARCO P

SABATTINI LAURA G CASANTI FILIPPO A

PICCIONI GIOVANNA P LATTANZIO GIUSEPPE P

DEL PRETE ENRICO P

PRESENTI N  15

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott. Paolo Russomanno.
Partecipa  con  funzioni  consultive,  referenti,  di  assistenza  e  verbalizzazione  (D.Lgs. 
18.08.2000 n. 267, art. 97, comma 4)  il Segretario Generale d.ssa Giuseppina Massara.
Il Consigliere Sabattini è assente giustificata.
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta 
valida, aperta e pubblica.
Sono  presenti  gli  assessori:   SANCHI  ANNA  MARIA,  CIBELLI  LEO,  BONDI 
ALESSANDRO, UBALDUCCI GIOVANNA.
Sono nominati scrutatori:  ERCOLESSI E DEL CORSO.
Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 
18.8.2000 n. 267.
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Esce il Consigliere Del Corso. Ora i Consiglieri presenti e votanti sono n. 14.
Escono gli Assessori Bondi e Ubalducci.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista l'allegata proposta di delibera n.  74  (proponente: Sindaco)   predisposta in data 
17/09/2013  dal Dirigente   Fabio Tomasetti;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, 
( allegati all'originale del presente atto):

a)   - Parere favorevole per la Regolarità Tecnica espresso in data  18/09/2013  dal  Dirigente 
Responsabile del   SETTORE 02  dott.  Fabio Tomasetti;

b)  - Parere   favorevole   per  la  Regolarità  Contabile  espresso  in  data   20/09/2013  dal 
Dirigente Responsabile del Settore Servizi Finanziari  dott. Pierpaolo Deluigi;

Relaziona l'Assessore Cibelli, a cui fanno seguito gli interventi:
✔ del Sindaco;
✔ del Consigliere Lorenzi (PdL),
✔ del Sindaco,
✔ del Consigliere Lorenzi (PdL),
✔ dell'Assessore Cibelli;

La  registrazione  integrale  del  presente  argomento  è  depositata  presso  la  Segreteria 
Generale;

Posto l'atto deliberativo in votazione, il medesimo ottiene:

✔ Consiglieri presenti e votanti   n. 14,
✔ Voti favorevoli ….................. ...n. 14 (Unanimità),
✔ Voti contrari............................. ..n. ==,
✔ Astenuti....................................... n. ==;

 
D E L I B E R A

1. – di approvare l'allegata proposta di deliberazione n.  74

INOLTRE

Vista la segnalazione di urgenza presente nella proposta di delibera; 

Riscontrato il voto favorevole espresso in modo palese per alzata di mano dai n. 14 
Consiglieri presenti e votanti; 

Il presente atto è dichiarato, 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – D.Lgs. 18-08-2000, n. 267.
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Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

 
PROPOSTA 

DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE

N. 74  del  17/09/2013  
 

 

IL  CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

-l’Unione Europea ha adottato il 9 Marzo 2007 il documento “Energia per un  
mondo che cambia”, impegnandosi a ridurre le proprie emissioni di CO 2 del 
20% entro il 2020, aumentando nel contempo del 20% il livello di efficienza 
energetica e del 20% la quota di utilizzo delle fonti di energia rinnovabile sul 
totale del mix energetico;

-le aree urbanizzate sono responsabili, di oltre il 40% delle emissioni di gas 
serra derivanti dalle attività umane;

-il 23 gennaio 2008 con l’approvazione del Pacchetto Energia - Cambiamento 
climatico l’Unione Europea ha ridefinito il sistema delle quote di emissioni e 
promosso una diversa ripartizione degli sforzi da intraprendere per adempiere 
all’impegno comunitario per ridurre le emissioni di  gas serra in settori  non 
rientranti nel sistema comunitario di scambio delle quote di emissione ;

-l’Unione Europea ha individuato nelle città il contesto in cui è maggiormente 
utile agire per raggiungere gli obiettivi di riduzione delle emissioni;

-il  29  gennaio  2008  in  occasione  della  Settimana  Europea  dell’Energia 
Sostenibile,  la  Commissione  Europea  ha  lanciato  il  “Patto  dei  Sindaci  – 
Covenant of Mayors” (allegato e parte integrante della presente deliberazione) 
con  lo  scopo  di  coinvolgere  le  Amministrazioni  e   le  Comunità  locali  per 
raggiungere gli  obiettivi  sopra citati  e quindi  ridurre le emissioni di  CO2 di 
almeno il  20%  entro il 2020. 

-Il Patto dei Sindaci prevede che le Amministrazioni comunali europee si dotino 
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di un Piano d’Azione per l’Energia Sostenibile (PAES) che individui e programmi 
nel  dettaglio  le  azioni  specifiche  volte  alla  riduzione  dei  consumi  e  delle 
emissioni alteranti il clima.

-Attraverso  l’adesione  al  Patto  dei  Sindaci   e  la  predisposizione  del  PAES, 
l’Amministrazione comunale si impegna formalmente a ridurre almeno del 20% 
le emissioni alteranti il clima derivate dai consumi energetici relativi al proprio 
territorio di competenza. 

-Il PAES comunale dovrà essere predisposto e approvato dall'Amministrazione 
comunale entro 12 mesi dalla deliberazione di adesione al Patto dei Sindaci.

-Il PAES conterrà l’Inventario Base delle Emissioni (IBE), relativo ad uno specifico 
anno di riferimento. Su questo IBE saranno individuati e calcolati gli obiettivi di 
riduzione.

-Il PAES comunale dovrà essere monitorato e aggiornato con una cadenza non 
superiore a due anni predisponendo specifici Rapporti di attuazione.

Valutato che:

-l’impegno, assunto a livello europeo attraverso l’adesione al Patto dei Sindaci,  
potrà essere raggiunto  solo se lo stesso sarà condiviso dai cittadini e dai loro  
raggruppamenti;

-i governi locali, quali amministrazioni più vicine ai cittadini, possono e devono  
a tal fine coordinare le azioni e realizzare esempi concreti in tale ambito;

Ritenuto di condividere l’iniziativa;

Acquisiti i pareri di legge previsti dal Dlgs. n. 267/2000 e s.m.i. (TUEL);

Con voti _________________, resi nei modi e forme di legge,

D E L I B E R A

1.di condividere ed  approvare  la  proposta, formulata dalla  Commissione  
Europea,  del  “Patto dei  Sindaci  –  Covenant of Mayors”  (allegato  e  parte 
integrante  della  presente  deliberazione),finalizzata al  coinvolgimento delle  
comunità locali  alla  realizzazione di  iniziative  per  ridurre nella  città  le  
emissioni di CO 2  attraverso l’attuazione di un Piano comunale d’Azione per 
l’Energia Sostenibile;
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2.di  dare  atto  che  il  Patto  sarà  sottoscritto  dal  Sindaco  e  che  l’avvenuta 
adesione sarà immediatamente comunicata alla Commissione Europea (vedasi 
modulo depositato in atti);
3.di  impegnarsi  alla  predisposizione  e  all’adozione,  entro  un  anno  
dall’adesione formale al Patto dei Sindaci, del PIANO D’AZIONE PER  L’ENERGIA 
SOSTENIBILE,  cercando di operare  in sinergia con i  Comuni confinanti che  
aderiscono al  Patto  dei  Sindaci  e  tenendo conto del  “Piano  Clima Locale”  
approvato dalla Provincia di Rimini  (scheda di sintesi in atti depositata) ;
4.di  prendere  atto  che  il  processo  del  “Patto  dei  Sindaci”  prevede  un  
significativo sostegno alla  partecipazione attiva di  famiglie e  imprese del  
territorio nella definizione delle azioni del PAES  e nella loro attuazione la cui  
durata supera quella del presente mandato amministrativo
5.di dare mandato al Sindaco di partecipare al bando regionale di cui alla DGR  
903/ 2013 presentando domanda entro i termini e assumendo gli impegni di  
cui all’art. 8 della citata DGR.  e di impegnare la giunta a tenere informato il  
Consiglio  sull’andamento dei lavori di redazione del PAES
6.Di nominare quale Responsabile del procedimento il funzionario tecnico, Ing.  

Stefano Rastelli, Posizione Organizzativa del Settore 2;

 Successivamente;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Su proposta del Presidente;

Ritenuto che sussistono particolari motivi d'urgenza, ai sensi dell'art. 134 
- 4  comma  - del T.U.EE.LL. di cui al Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267;

Con  voti favorevoli n. …......... , voti contrari n. .....................

D E L I B E R A

 Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.  
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